

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (4069) Пятница, 19 мая 1961 г. Год изда-  
ния 32-й

## ХОРОШО ПРОВЕДЕМ ПОДПИСКУ

### на газеты и журналы на второе полугодие

Трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии Советского

Союза претворяют в жизнь исторические решения XXI съезда партии, борются за досрочное выполнение семилетнего плана.

Советские люди живут активной политической жизнью, интересуются событиями сегодняшнего дня, которые широко освещаются в периодической печати. Интерес трудящихся к печати неизмеримо возрастает в связи с подготовкой к очередному XIII съезду КПСС и активными внешнеполитическими действиями Советского правительства, направленными на сохранение и упрочение мира между народами.

В целях более полного удовлетворения возросших запросов населения на газеты и журналы на 1961 год объявлен смотр отделений связи и общественных распространителей печати по проведению подписки на газеты и журналы.

Задачей смотра является максимальное распространение газет и журналов среди трудящихся, повышение насыщенности печатью — не менее чем 500 экземпляров на 1000 человек населения, увеличение подписки на партийные и сельскохозяйственные издания. Лозунг смотра: «Каждой семье — газету и журнал».

Большую помощь в проведении смотра оказывают партийные организации. Количество возрос и качественно улучшился состав общественных уполномоченных печати. По городу, например, общественных распространителей печати насчитывается двадцать шесть человек. Многие из них по условиям смотра добились хороших результатов в распространении печати.

Приказом по Вологодскому областному управлению связи объявлена благодарность и

★  
**А. БЕЛЯКОВА,**  
начальник отдела «Союз-  
печать» РК связи

★  
премирован об-  
ществены и  
распространитель печати  
лесного техникума Н. Н. Кар-  
зинов. Отмечены благодар-  
ностями и денежными премия-  
ми О. Ф. Мишуринская (средняя  
школа № 1), Т. С. Рычкова (лес-  
промхоз), В. Н. Сергачев (дере-  
вообрабатывающий завод),  
А. В. Осинин (училище меха-  
низации сельского хозяйства),  
Б. Н. Коробейников (комбинат  
бытового обслуживания) и дру-  
гие.

С первого мая началась подписка на газеты и журналы на второе полугодие текущего года. Из принятых на 1 января 1961 года 15651 экземпляра газет и журналов со второго полугодия отпадает 7624 экземпляра. Значительное количество отпадающей подписки падает на Погореловский, В. Толшменский, Мавыловский и Никольский сельсоветы.

Основная задача подписной кампании состоит в том, чтобы возобновить всю отпадающую подписку на партийные, общественно-политические и отраслевые журналы в срок до 25 мая, а также на центральные, областные и районную газеты, обеспечить максимальное увеличение числа подписчиков за счет нелегитимированных изданий. Необходимо выделить не менее одного общественного распространителя печати на 50 человек, работающих в том или ином коллективе, больше привлечь к пропаганде и распространению печати передовиков и специалистов сельского хозяйства.

Подписку на газеты и журналы на второе полугодие надо провести успешно и организованно. Для этого есть все возможности. Хорошо использовать эти возможности и улучшить обслуживание населения — благородная задача работников связи, партийного, комсомольского и профсоюзного актива района.

## Совещание работников заготовительных организаций области

В Вологде состоялось областное совещание работников заготовительных организаций. В нем приняли участие главные государственные инспектора и инспектора по заготовкам, секретари райкомов партии и председатели райисполкомов, директора маслозаводов, мясокомбинатов и льнозаводов, управляющие райконторами «Заготскототкорм» и другие.

На совещании присутствовали второй секретарь обкома партии Л. А. Власенко и председатель облисполкома И. А. Волков.

На совещании выступил секретарь обкома партии тов. Вла-  
сенко.

# ПТЕРЯ ВРЕМЕНИ — ПОТЕРЯ УРОЖАЯ

## Труженики деревни!

Преодолевайте трудности весны, используйте каждый погожий час!

## Не забывать о качестве полевых работ

### СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД

Колхоз имени Калинина планирует получить в этом году по 7 центнеров зерновых и по 2,6 центнера льноволокна с гектара. Решающим условием достижения этих результатов является качественное проведение весеннеполевых работ. Тщательная подготовка семян к севу, правильная обработка почвы и достаточное внесение удобрений — вот те основные вопросы, которые должны сейчас волновать бригадиров, специалистов и членов правления артели.

Семена для весеннего сева колхоз имеет, но без учета их хозяйственной годности. Значительная часть семян не доведена до кондиции, имеет большую засоренность. Так, например, в первой бригаде (деревня Медведево) чистота овса и ячменя 86—87 процентов. Во второй бригаде (деревня Лобаниха) в кладовой лежит 18 центнеров семенного гороха. Примерно на 10—15 процентов он колотый.

В связи с этим нормы высева семян должны быть увеличены. Но кладовщику второй бригады Юлии Сергеевне Чуркиной дано указание производить выдачу семян на гектар пашни исходя из стопроцентной годности их. Бригадир этой же бригады Николай Николаевич Федотовский заявляет, что он имеет распоряжение колхозного агронома тов. Резановой об увеличении нормы высева в связи с низкой хозяйственной годностью семян. На двух на небольшой площади производился пробный сев горохо-овсяной смеси. Семена были отпущены по обычной норме.

По расчетам на хозяйственную годность для выполнения плана весеннего сева колхозу не хватит четырех тонн семенного материала.

Следует отметить, что первая и вторая бригады очень плохо обеспечены зерноочистительными машинами. В первой бригаде их нет совсем, во второй — один клейтон с малым набором решет.

Протравливание семян везде производится примитивным способом в закромах с помощью



Курская область. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы области в этом году засеют бобовыми культурами тридцать ты-

лопаты. Нет даже простых приспособленных бочек.

Трактористы Александр Николаевич Чуркин, Феодосий Николаевич Резанов, Разум Александрович Осинин с самого начала, несмотря на трудные условия, добросовестно относятся к работе. Поле у деревни Поповской ими вспахано с соблюдением всех агротехнических требований.

Однако нельзя этого сказать о делах в целом по колхозу. Сев только-только начинается, но уже есть случаи плохой обработки почвы. Под деревней Совинская на участке площадью 2,2 гектара производился сев гороха с овсом в несозревшую почву без боронования. Семена заделаны в почву очень глубоко. Этот участок необходимо снова прокультивировать, забороновать и произвести повторный посев.

В колхозе производится подкормка озимых минеральными удобрениями. Удобрения на участке под лен и картофель в артельном клее. Во второй бригаде выделен участок площадью 5,5 гектара под кукурузу. Осенью здесь произведена зяблевая вспашка. Почва пока не удобрена. Навоз в поле не вывезен. Бригадир тов. Федотовский планирует производить вывозку навоза непосредственно перед посевом.

Есть случаи плохого отношения к развозке минеральных удобрений на поля. 15 и 16 мая во второй бригаде гранулированный суперфосфат

привозился из кладовой в поле и высыпался на полосах небольшими кучами, из которых потом колхозники набирали его в ведра и разбрасывали по полю. Естественно, что растения, попавшие под кучи суперфосфата, погибли.

Нет должной заботы у бригадиров о семенах будущего года. Во второй бригаде выделен семенной участок площадью 20 гектаров под овес. Произведена на нем зяблевая вспашка, но сейчас внимания к этому участку нет. В частности, минеральных удобрений для него не имеется, не говоря об органических.

Колхоз планирует получить в этом году по 100 центнеров картофеля с гектара. Удобрений на участки вывезено недостаточно. Картофель до сих пор находится в буртах и ямах, яровизация его не производится. Это может резко снизить урожайность.

Нельзя оправдать и тот факт, что в колхозе на участках клевера третьего года пользования за деревней Лобаниха пасется молочный скот. Значительная часть клевера будет повреждена, хозяйство недополучит много зеленой массы.

Все перечисленные недостатки правлению сельхозартели можно быстро устранить и тем самым создать в ходе весеннего сева прочную основу для выполнения социалистических обязательств.

Рейдовая бригада:

А. Капустина,  
агроном по защите растений,  
Г. Кузьминская,  
депутат Медведевского  
сельсовета,  
И. Попов.

## В поход за кукурузу

В Погореловском сельсовете состоялось собрание коммунистов, комсомольцев и руководителей организаций, расположенных на территории сельсовета. Собрание обсудило вопрос об оказании помощи совхозу «Погореловский» в выращивании кукурузы.

Первым выступил преподаватель биологии, заведующий учебно-опытным хозяйством Погореловской средней школы М. Ф. Путилов. Он рассказал об опыте выращивания куку-

рузы на пришкольном участке и заявил, что в этом году, кроме работы на учебном участке, школа будет возделывать кукурузу на пяти гектарах совхозных полей и получит высокий урожай зеленой массы.

Председатель Погореловского совхозрабкоопы Н. И. Ваулин заверил собрание, что работники его вырастят «королеву полей» на одном гектаре.

На такой же площади будут выращивать кукурузу коллективы детского дома, больницы, лесничества. Всего работники учредений и организаций сельсовета дали слово возделывать эту культуру в совхозе «Погореловский» на 11,5 гектара.

Н. Мальцев,  
инженер-инспектор по  
дорожному хозяйству  
райисполкома.

сяч гектаров. Механизаторы уже приступили к севу гороха. Контрольные посты, созданные из специалистов сельского хозяйства, следят за ходом полевых работ, контролируют качество сева.

На снимке: лаборант Фатежской контрольно-семенной лаборатории В. П. Кирпичникова и агроном колхоза имени Пушкина Фатежского района М. И. Сохина проверяют качество семян гороха перед высевом.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

## Партийная жизнь

ТАК РАБОТАЛА ШКОЛА  
ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В этом учебном году при Варницкой молочнотоварной ферме совхоза «Тотемский» успешно работала школа передового опыта (пропагандист А. В. Бодунова, главный зоотехник совхоза). В школе занимались доярки, скотники, другие животноводы и младшие ветеринарные работники. Занятия проходили регулярно, два раза в месяц, по программе, составленной тов. Бодуновой, с учетом конкретных задач сегодняшнего дня и запросов слушателей.

В течение года слушатели изучили материалы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, январского Пленума ЦК КПСС и весь программный материал по передовым приемам труда в животноводстве, например, «Передовые методы труда животноводов колхоза «Заветы Ильича», «Время запуска и правильное кормление сухостойных коров», «Выполнение распорядка дня—необходимое условие получения высоких надоев» и другие.

К чтению тем по ветеринарии привлекались ветеринарные работники. Главный ветеринарный врач совхоза тов. Баладин рассказывал о сохранности и правильном выращивании новорожденного молодняка крупного рогатого скота и др.

Хорошая подготовка и серьезное отношение пропагандиста способствовали успешной работе школы.

Тов. Бодунова умело готовилась к семинарским занятиям. Тема ставилась более нужная для каждого периода времени. Давала подробный, четкий план. Рекомендовала прочесть необходимую литературу, указывая на основные места в тексте. Это облегчало слушателям подготовку материала дома.

После каждой пройденной темы устраивались собеседования и семинарские занятия. Они проходили живо и интересно, при большой активности слушателей, каждому хотелось уяснить все вопросы. При разборе темы «Правильное кормление молочного скота и получение от него высокой продуктивности» на вопрос, какое значение имеет сухостойный период, подробный ответ дала молодая доярка Аня Янченкова. Она сказала, что этот период необходим для правильного развития плода в утробе матери, когда все питательные вещества идут на формирование и развитие плода, и подчеркнула, что стельную коро-

ву надо обязательно запускать за 1,5—2 месяца до отела.

Галина Григорьевна Осовская и Лидия Александровна Двойнишникова полно раскрыли вопрос о правильном запуске коров.—Запускать их нужно постепенно, в течение недели или больше, смотря по продуктивности,—говорили они.—Высокоудойные запускают раньше. Исключают при этом из рациона сочные корма и постепенно сокращают концентраты. Эти же доярки подробно рассказали о правильности приема новорожденного теленка. Они отметили такой момент, что во время отела у коровы надо собрать в ведро воды и после отела выпить ей. Это способствует быстрому отделению последа. Затем напоить досыта теплой подсоленной водой. Через час подоять корову и напоить теленка.

Анна Ивановна Осовская дополнила, что она теленка поит первый раз молозивом без норм, досыта и желудочных заболеваний не бывает. Первое время поить надо по 4—5 раз в день.

На вопрос, как раздоить низкопродуктивную корову, отвечали доярки Янченкова и Двойнишникова. Аня Янченкова сказала, что такую корову надо доить чаще, через равные промежутки времени. Больше давать ей сочных кормов. Лидия Александровна отметила, что следует обязательно давать корове корма на раздой, то есть прибавлять авансом норму кормления до тех пор, пока животное прекратит прибавку. Обязательно при этом разнообразить корма. Задавать их небольшими порциями. Я,—говорит Лидия Александровна,—только таким образом повысила надой у Декабрины с 4 литров до 11, у Красули с 4 до 15.

Хорошо изучили доярки этот вопрос и правильно применили его на практике, в производстве. Следуя почину

бобровских доярок из колхоза «Красная звезда», каждая из них раздоила по 2—3 низкопродуктивные коровы. Анна Ивановна Осовская раздоила Звездку с 5 килограммов до 19,5. Дояла ее четыре раза в день, правильно кормила, следила за поеданием кормов, дала им авансом на раздой. А когда отелилось много коров, с кормами стало хуже, Звездка сразу сбавила надой, хотя уход был тот же.—Главное в раздое,—говорит Анна Ивановна,—это хорошее и правильное кормление.

Ценным в работе школы является то, что занятия проводились на ферме, часто непосредственно около коров. Разбирались при этом индивидуальные особенности различных животных. Много спорили и в результате приходили к истине.

После подробного изучения темы «Факторы, влияющие на качество молока» результаты не замедлили сказаться. Значительно улучшилось качество молока и увеличилась его жирность. Доярки стали следить за чистотой молока друг у друга. Школа помогла животноводам разобраться во многих вопросах. Подробно доярки изучили методы механического доения коров. Теперь на ферме животных доят аппаратами. Увеличилась при этом нагрузка на доярку с 12 коров до 23. Работники фермы сейчас регулярно получают выходные дни и отпуска. Стал порядок на ферме. Доярки стремятся показателями лучших сделать средними показателями фермы и выйти в соревновании среди ферм совхоза в число передовых. С начала года по ферме надоено от коровы по 555 килограммов. И можно надеяться, что Варницкая ферма не только выполнит свои обязательства, но и перевыполнит их. К этому стремятся животноводы.

Е. Земляникова,  
методист РК КПСС.

## ОДИН ПЛЮС ПЯТЬ



М. Керимов со своими учениками. Слева направо—Джейран Сamedова, Гюльнар Искендерова, Минара Керимова, Мансур Керимов, Фирудин Керимов и Валек Мамедов.

Фото О. Казиева.  
Фотохроника ТАСС.

Азербайджанская ССР. С замечательной инициативой выступил тракторист колхоза имени Карла Маркса Касум-Исмаиловского района комсомолец Мансур Керимов. Он взялся обучить своей специальности пять юношей и девушек и призвал всех сельских механизаторов республики последовать его примеру. Движение «один плюс пять» широко подхвачено в колхозах и совхозах Азербайджана.

На снимке: тракторист



На снимке: октябрята средней школы № 2 выполняют физкультурные упражнения.

## Праздник пионерии

Сегодня исполняется 39 лет пионерской организации имени В. И. Ленина. Первые коммунистические отряды юных пролетариев, получившие название отрядов юных пионеров, возникли весной 1922 года в Москве, на Красной Пресне.

Славный путь прошла наша пионерская организация, созданная комсомолом по поручению и под руководством Коммунистической партии. За эти годы пионерская организация передала в ряды ленинского комсомола лучших из лучших своих воспитанников. Четырнадцать с половиной миллионов насчитывает пионерская организация, в которой дети впервые приобщаются к активному участию в общественной жизни, к жизни в организованном коллективе, объединенным общими задачами, стараниями и интересами.

По-разному готовятся и по-разному отмечают юные ленинцы свой праздник, но главное в том, что праздник явится своеобразным смотром пионерских дел и пионерской готовности, предверием к другому большому празднику—сорокалетию пионерской организации,—который будет проходить под девизом за «40 интересных и полезных дел».

Пионерское торжество почти совпадает с окончанием учебного года и радостен будет праздник там, где пионеры приготовят подарок стране—получат прочные, глубокие знания, необходимые навыки и умения, где в дружинах выйдут на орбиту отряды «Спутники семилетки».

Лучше всех учатся пионеры дружины Заозерской семилетней школы. В 3—4—5—7

классах здесь все пионеры успевают.

В этот день получают звание отряда «Спутник семилетки» пионеры 5 класса из дружины Зои Космодемьянской (средняя школа № 2), 4 «б» школы-интерната.

Участие в полезной работе, общем труде старших одна из замечательных традиций пионерской организации. С 13 по 19 мая проходила неделя труда. Юные ленинцы собрали тонны металлолома, макулатуры, навели и еще наведут порядок в скверах, садах и на территории школьных дворов.

Хорошо потрудились в первом году пионерской двухлетки учащиеся Советской семилетней школы. Пионерами собрано 20 тонн 366 килограммов золы, 15 тонн металлолома. Ребята начальной школы города собрали 217 тонн золы и 7 тонн металлолома, средней школы №1—24 тонны золы и 25 тонн металла, школы-интерната—21 тонну золы и 10 тонн металлического лома.

Сегодня пионерия празднует. На торжественной линейке юные ленинцы будут рапортовать о выполнении первого года пионерской двухлетки.

Ребятам есть о чем рапортовать. В школах заложены фруктово-ягодные сады, созданы кукольные театры (Заозерье, Десятинна), пионерские хоры, организованы тимуровские команды, отряды красных следопытов и многое-многое другое.

Пусть будет радостным и интересным день рождения пионерской организации, которая носит имя великого Ленина.

В. Осовская,  
методист Дома пионеров.

## ПИОНЕРСКИЙ ПАТРУЛЬ

На детских сеансах в Заозерском сельском клубе иногда нарушался порядок дисциплинированными маленькими зрителями. Лишний шум нервировал присутствующих. Ребята решили объявить борьбу с нарушителями. Они создали пионерский патруль из двадцати человек и выбрали штаб из пяти лучших пионеров. Руководить штабом доверили Шуре Опалихину, одному из примерных учащихся.

В первые дни некоторые шалуны не слушались патрулей, но постепенно дело наладилось.

—Теперь у нас на детских сеансах всегда порядок, — говорят с гордостью школьники.

Хорошее начало положили пионеры Заозерской семилетней школы.

З. ВАСИЛЬЕВА.

# Как мы организуем пастбищное содержание скота

Для резкого увеличения производства продуктов животноводства необходимо более полно использовать благоприятные условия пастбищного периода. При хорошей организации дела каждое хозяйство может обеспечить обильное кормление всех видов скота наиболее дешевыми зелеными кормами на пастбище, получить при этом самую дешевую животноводческую продукцию. Опыт передовых хозяйств показывает, что в летнее время можно надойть от каждой коровы по 1200—2000 и более килограммов молока, произвести большое количество мяса, шерсти, яиц.

## Кормление и содержание коров в пастбищный период

Пастбищный период — самое хорошее время для раздоя коров. Поедая молодую траву, животные получают все необходимые питательные вещества. Пребывание на воздухе и моцион укрепляют здоровье коров.

Для получения высоких удоев в пастбищный период будем бесперебойно, с ранней весны до поздней осени, обеспечивать коров зелеными кормами. Для этого мы определили потребность их по месяцам с учетом продуктивности животных. Учли какое количество корма по отдельным месяцам будет получено с выделенного пастбища и сколько нужно получить за счет посева специальных кормовых культур.

На пастбище в этом году выпущено 700 коров и нетелей. Пастись будут в десяти гуртах, отдельно от личного скота. Подобраны опытные пастухи из числа коммунистов и лучших рабочих.

На весь пастбищный период данному поголовью требуется 65065 центнеров зеленой массы из расчета по 55 килограммов на голову в сутки. Эта потребность покрывается за счет естественных пастбищ и дополнительно выделенных под пастбища и на подкормку 500 гектаров лучших сенокосов, 100 гектаров многолетних и 371 однолетних трав, 100 озимой ржи и 300 гектаров культурных пастбищ, в основном сенокосы и залежи. Культурные пастбища разгорожены на загоны (клетки).

Составлен зеленый конвейер по совхозу в целом и по каждому гурту для всех видов скота. В него включены культуры: травы естественных пастбищ с 20 мая по 30 сентября, озимая рожь с 20 мая по 20 июня, многолетние травы с 1 июня по 10 июля, однолетние травы, горох с овсом и овес с 20 июня по 15 августа, отава сенокосов с 20 июля по 10 октября, отава многолетних трав с 1 августа по 10 октября, корнеплоды с 15 сентября по 15 октября, кормовая капуста с 15 сентября по 15 октября. Однолетние будем сеять в три срока с разрывом в 7—10 дней. Организуем пастбищное содержание скота с таким расчетом, чтобы обеспеченность кормом была в основном на пастбище из-под ноги. Это сокращает лишние затраты.

Перед выпуском скота на пастбище мы провели ветеринарный и зоотехнический осмотры на бруцеллез и туберкулез, сделали обработку против кожного овода. Проводим расчистку копыт, опилование острых кончиков рогов, проверяем и восстанавливаем номера животных.

Особое внимание уделяем переходному периоду со стойлового на пастбищный. Нельзя коров переводить на пастбище сразу. Резкая смена рациона часто вызывает заболевания животных и понижение удою. Сейчас у нас коровы на дворе получают по 2 килограмма сена, 4 соломы и по 200 граммов концентратов на выдоенный литр. Большим недостатком является то, что нет в рационе сочных кормов. Выгоняем коров на пастбище на 2—3 часа перед дневной

В. РУСИНОВ,

главный зоотехник  
совхоза „Погореловский“

дойкой. Постепенно увеличиваем время пребывания на воздухе, а по мере подрастания травы будем уменьшать подкормку на дворе.

Очень полезна и дает хорошие результаты подкормка животных в пастбищный период солью. Это улучшает аппетит у коров, они поедают больше травы и повышают удои. У нас на каждой ферме в колодах у животных всегда имеется соль-лизунец. Ежедневно даем минеральную подкормку (мел) по 50 граммов на голову в сутки.

Большое значение для раздоя коров на пастбище имеет достаточный и своевременный водопой. Пить животных надо не менее трех раз, а в жаркие месяцы 4—5 в сутки. При частом поении коровы больше поедают корма на пастбище, и удои их повышаются. Этому мы придаем большое значение.

Пастьбу скота организуем в основном по загонной системе. Каждый гурт имеет 5—6 загонов, и в каждом загоне есть естественный или искусственный водоем. Так что недостатка в воде не будет.

## Распорядок дня на молочной ферме

Распорядок дня должен обеспечивать правильный режим кормления и содержания коров, способствовать их раздоя и сохранению здоровья.

В нашем хозяйстве утвержден следующий распорядок дня:

- С 4 до 6 часов — первая дойка,
- с 6 до 12 — пастьба,
- с 12 до 14 — вторая дойка,
- с 14 до 19 — пастьба,
- с 19 до 20 — третья дойка,
- с 21 до 4 — ночной отдых.

В жаркие дни коровы будут пастись ночью.

Распорядок дня рассчитан на семичасовой рабочий день доярок, с обязательным трехразовым доением коров в день. К этому наши животноводы уже приучены.

В пастбищный период большое внимание будет уделяться уходу за выменем: после каждой дойки его и соски насухо вытираться и слегка смазываться вазелином, топленным свиным салом или топленным маслом. Это предохранит соски от обветривания. После дойки вымя тщательно обмывается.

## Техника доения коров

Доение оказывает большое влияние на повышение молочной продуктивности коров. Без правильного доения, нужного и умелого ухода за выменем получение высоких удоев немислимо. От умения доярки зависит получение количества и жирность молока.

Надо иметь в виду, что первые порции молока содержат жира 0,5 процента, а в последних количество жира повышается до 10 и более процентов. Поэтому тщательное выдаивание коров — обязательное условие правильной техники доения.

При ручном доении правильным способом считается доение кулаком с применением массажа вымени. Доение кулаком позволяет быстро подоить корову, не причиняет ей боли, предохраняет соски от повреждений, облегчает труд доярки, так как тяжесть работы при этом способе равномерно распределяется на всю кисть руки, позволяет доить коров без смачивания сосков, что очень важно для получения чистого

молока. Этому мы учим наших животноводов.

За пастбищный период имеем возможность получить от каждой коровы по 1300 килограммов молока. Продадим государству 6000 пентнеров молока, в мае — 1100, июне — 1300, июле — 1300, августе — 1200 и сентябре — 1100.

Распорядок дня, обязательство по производству и продаже молока государству и все задачи пастбищного периода доведены до всех работников ферм.

## Откорм и нагул крупного рогатого скота

Нагул крупного рогатого скота на подножном корме является самым дешевым видом откорма. На нагуле живой вес молодняка увеличивается в 1,5—2 раза. Скот откармливается до средней и вышесредней упитанности. Вес кожи увеличивается на 35—40 процентов.

В этом году мы взялись откормить 600 голов крупного рогатого скота средней и вышесредней упитанности с живым весом 210 килограммов. На откорм поставлены в основном бычки, выбракованные телочки и взрослые животные.

Для нагула большое значение имеет формирование гуртов. Скот в них должен быть однородным по полу, возрасту, живому весу и упитанности. В смешанном гурте животные хуже нагуливаются. Мы комплектовали гурты с учетом этих особенностей.

У нас создано пять откормочных гуртов, по 100—150 голов в каждом. Один гурт в 120 голов будет пастись на отгонном пастбище в деревне Тафта. В гурты скот пошел только клинически здоровый.

В прошлом году было выделено на каждую голову откормочников по 0,5 гектара пастбищ и оказалось мало. Теперь мы выделили по 0,7—1 гектару. Этого считаем будет достаточно. Применяем в основном загонную систему пастьбы. От 10 до 12 загонов на каждый гурт уже выгорожены.

Хороший привес на пастбище может быть получен при соблюдении правильного распорядка дня, который должен обеспечить возможно большее поедание травы животными. Это достигается использованием ранних утренних и вечерних часов для пастьбы животных и частым, 3—4 раза, поением их.

У нас принят такой распорядок дня: с 5 до 11 — пастьба, с 11 до 14 — отдых, с 14 до 21 — пастьба, с 21 до 5 — отдых.

Животные находятся на пастбище 12—13 часов, 6—7 часов им нужно для пережевывания корма и 5—6 часов необходимо для отдыха.

Чтобы получить высокие привесы в пастбищный период, будем ежедневно следить за состоянием травостоя на пастбище и поедаемостью травы животными. Периодически очищать пастбище от мусора, кочек, разбрасывать кал, подкашивать несъедобную траву, производить подсев трав на оголенных местах.

При недостатке травы на пастбище и ухудшении ее качества молодняк будем подкармливать зеленым кормом и корнеплодами.

Большое влияние на поедание зеленого корма и развитие животных оказывает подкормка их солью и минеральными кормами. Телятам мы даем соли по 30—50 граммов в сутки в зависимости от возраста, живого веса и столько же меду.

# Смотр работы предприятий общественного питания — дело широкой общественности

С 15 апреля по 1 июня 1961 года проводится массовый общественный смотр работы предприятий общественного питания во всех городах, рабочих поселках, на заводах, стройках, РТС, учреждениях и учебных заведениях области.

Как указывается в положении, утвержденном объединенным решением президиума Вологодского областного совета профсоюзов, облисполкома и совета народного хозяйства Вологодского экономического района, основными задачами в период смотра являются: безусловное и наиболее полное осуществление мероприятий, намеченных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 февраля 1959 года «О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания» и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 8 августа 1960 года «О мерах по дальнейшему улучшению торговли».

Поставлена задача в ходе проверки смотра добиваться выполнения установленных планов и обязательств по ремонту, строительству, расширению и оборудованию столовых, чайных, буфетов, развешиванию передвижной и сезонной сети, расширению и улучшению школьного и диетического питания, по внедрению новых прогрессивных форм, повышению культуры обслуживания населения, улучшению качества питания и удешевления его стоимости, увеличению выпуска блюд из овощей, молочных продуктов, крупяных изделий и других мер, способствующих лучшему обслуживанию трудящихся общественным питанием. В пе-

риод смотра обратить серьезное внимание по привлечению дополнительных продовольственных ресурсов. Каждое предприятие общественного питания должно организовать откорм свиней и закупки сельскохозяйственных продуктов.

Руководство работой по смотру предприятий общественного питания в районе возложено на районную комиссию под председательством тов. Юрецкого В. Д. — председателя райкома союза госучреждений.

На днях районная комиссия заслушала сообщения руководителей торгующих организаций о ходе смотра предприятий общественного питания. Заместитель директора Тотемского леспромхоза по снабжению т. Шонуров сообщил, что на предприятиях орс'а созданы 9 комиссий, которыми уже проверены предприятия общественного питания в Михайловском, Камчугском лесопунктах и в «Крутой Осыпи».

Например, в ходе проверки и смотра в Михайловском лесопункте предприятия общественного питания значительно увеличили выпуск блюд, улучшили качество приготовления пищи, в результате этого в первой половине мая посещаемость в столовые увеличилась в два раза. Большая работа по проверке предприятий общественного питания проводится правлением Тотемского райпотребсоюза.

Однако на заседании районной комиссии выяснились и крупные недостатки в прове-

дении смотра предприятий общественного питания. Главный состоит в том, что население района не поставлено в известность о проводимом смотре предприятий общественного питания, в столовых и буфетах отсутствуют объявления о проводимых проверках, поэтому трудящиеся мало принимают участия в этом важном деле. Слабо привлечены к проверке и смотру общественные контролеры, члены столовых комиссий потребительских обществ, работники общественного питания и медицинские работники. Итоги смотра предприятий общественного питания не всегда обсуждаются на широких совещаниях в коллективах.

Поэтому задача районной комиссии, руководителей торгующих организаций состоит в том, чтобы устранить все эти недостатки.

Вопрос об итогах смотра и принятых мерах должен быть обсужден на профсоюзных комитетах, на собраниях рабочих и служащих с участием торговых работников и работников предприятий общественного питания.

Проведение смотра предприятий общественного питания в районе должно быть массовым, в ходе которого следует достигнуть высоких показателей в деятельности каждого предприятия общественного питания и улучшения работы в целом всех торгующих организаций. А. Мараков, заместитель председателя райисполкома.

## В издательстве Академии наук СССР

выходит из печати сборник

«НАУКА И МОЛОДЕЖЬ». Издание второе.

В материалах сборника рассказывается о том, как передавалась молодому поколению ученых эстафета науки, какие задачи ставит жизнь перед молодыми учеными, какие требования она к ним предъявляет.

На страницах сборника ученые делятся своими мыслями и опытом, рассказывают об отдельных отраслях советской науки, об их перспективах и проблемах, встающих перед молодой научной сменой, молодыми людьми, стремящимися к научной деятельности. Большой раздел сборника посвящен очеркам о молодых советских ученых.

В книге — 27 авторских листов. Цена — 1 рубль.

Для получения книги почтой заказы направлять по

### ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

На заметку из Погорелова «Хлеб с начинкой» председатель райпотребсоюза т. Кориюкин сообщает, что помещение хлебопекарни дезинфицировано, промыто, побелено. Председателю совхозрабкооп т. Ваулину правлением райпотребсоюза указано за допущение антисанитарного состояния пекарни и выпечку недоброкачественного хлеба.

адресу: Москва, Центр, Б. Черкасский пер., 2/10 Отдел «Книга-почтой» конторы «Академкнига».

### ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ

выпускает на экраны города и района КИНОКОМЕДИЮ

„ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!“

### ТОТЕМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1961—1962 учебный год на очное и заочное отделения по специальности технология лесозаготовок.

Техникум готовит техников-технологов по лесозаготовкам.

Поступающие в техникум сдают экзамены по следующим предметам:

- а) русскому языку (диктант);
- б) русскому языку и литературному чтению (устно);
- в) математике (устно).

Прием заявлений на заочное отделение — по 15 августа, на очное — с 1 июня по 31 июля.

К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Автобиография;
2. Характеристика с места работы или учебы;
3. Свидетельство об окончании 7-ми классов (в подлиннике);
4. Выписка из трудовой книжки (для имеющих стаж практической работы);
5. Медицинская справка (форма № 286);
6. Три фотокарточки (размер 3x4 без головного убора).

Адрес техникума: Тотма, лесотехникум.

## Стригущий лишай и меры борьбы с ним

Стригущий лишай относится к числу наиболее распространенных грибковых заболеваний. Чаще встречается у детей от 5 до 12 лет, однако нередко им болеют и взрослые. Он поражает не только волосы на голове, но и волосы бороды, усов, гладкую кожу и ногти. Стригущий лишай в области бороды и усов получил специальное название — паразитический сикоз.

Почему же дети чаще, чем взрослые, заражаются стригущим лишаем?

Объясняется это тем, что кожа у детей более нежная и легко травмируется, а нарушение целостности кожных покровов благоприятствует внедрению грибка. Во-вторых, ребята все время находятся в среде своих сверстников, вместе играют, где всегда возможен контакт с ребенком, болеющим стригущим лишаем. В-третьих, дети очень любят играть с домашними животными, которые и являются главными источниками распространения этого заболевания среди детского населения.

Болезнь эта начинается незаметно для больного. Сперва на коже волосистой части головы появляются розового цвета пятна, а спустя 6—7 дней на поверхности пятен обнаруживаются пластинчатые чешуйки, но их очень трудно заметить, т. к. они скрыты волосами, а какие-либо ощущения отсутствуют у больного. В дальнейшем грибок постепенно обсеменяет всю поверхность головы. Очень характерно для стригущего лишая изменение волос в области очагов поражения.

Пораженный грибом волос теряет блеск, становится тусклым, сероватого цвета, толстым, вследствие потери эластичности, мягким, легко обламывается и выпадает. Поражен-

## БЕСЕДА ВРАЧА

ные участки волосистой части головы кажутся выстриженными, отсюда и принято название «стригущий лишай».

Лечение стригущего лишая довольно сложное и длительное. Чтобы излечить больного и пресечь распространение инфекции среди окружающих людей, надо обязательно на весь период лечения положить больного в больницу или в крайнем случае изолировать его на дому, при условии, что больной будет аккуратно лечиться у врача, а по окончании лечения он будет еще находиться под наблюдением врача не менее двух месяцев.

Меры борьбы с этой болезнью заключаются с одной стороны в личной профилактике — предупреждении, а с другой — в мероприятиях общественного порядка.

Чтобы предупредить заражение детей стригущим лишаем, необходимо соблюдать в семье или детучреждениях следующие правила: дети должны иметь каждый отдельную кровать, постельное белье, полотенце, верхнее платье и головной убор, расчески, гребешки, мочалки и губки должны быть у каждого ребенка в отдельности. Надо детей приучать к опрятности, регулярно следить за чистотой их тела и особенно рук, чаще заставлять мыть руки и коротко подстригать ногти. Долг каждой матери ежедневно следить за состоянием кожи у своего ребенка и, заметив какие-нибудь изменения на гладкой коже или на волосистой части головы, немедленно направить его к врачу.

Вот почему необходимо родителям, педагогам и воспитателям иметь представление о признаках стригущего лишая у детей.

Врач В. Ниронин.

Редактор В. ЧУРИН.

### К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 2-е полугодие 1961 года. Подписка принимается в конторе и отделениях связи, ведомственными и колхозными почталонами, общественными уполномоченными на предприятиях и учреждениях, в колхозах и совхозах. «Союзпечать».

Тотемская коммунальная контора доводит до сведения всех абонентов, что с целью противопожарной безопасности и безаварийной работы городской электростанции до 1 июня 1961 года по городу проводится сплошная проверка электропроводки. В случае обнаружения неисправности, электропроводка будет отключена от городской электросети. Администрация.

В Тотемском магазине «Главторгмаш» продается уцененный шпатель. Желющие купить обращайтесь по адресу: Тотма, Кореповская, 10.

Дирекция.

Учхозу «Тотемский» требуются рабочие для пастбы скота в летний период.



Целинный край. Большие работы по озеленению центральной усадьбы и отделений производятся в Кустанайском зерносовхозе. Здесь имеется собственный лесопитомник, который в этом году значительно расширяется. Большую практическую помощь оказывают совхозные лесоводы соседним хозяйствам района. Скоро степные поселки превратятся в красивые зеленые оазисы.

На снимке: один из озелененных уголков центральной усадьбы Кустанайского совхоза.

Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС.